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第 21屆第 14次臨時會 

第 1次會議紀錄 

開會時間：110年 11月 23日 10點 41分至 10點 46分。 

開會地點：本會議事廳。 

出席人：如簽到表。 

列席人：鄉長李明明      主任秘書賴仁義   代民政課長李育儒 

        財政課長曾品欣  代建設課長吳岳勳  代農業課長莊淞麟   

        社會課長陳仙助 行政主任施熏琦    人事主任陳彩萍     

        主計主任楊戴州 政風主任鍾景修    幼兒園長梁筱娟     

    清潔隊長林義政  代表會秘書鄭其宗 

主席：李主席宗懋。 

紀錄：陳雅鈞。 

 

壹、 主席致開會詞 

  李鄉長、公所各單位主管、徐副主席以及各位代表同仁大家早安、大

家好。 

  今天是召開我們本鄉第 21屆第 14次臨時會感謝各位代表踴躍參與，

本次臨時會主要是有關雲林縣元長鄉花生經營區執行案專案報告及審查一

般議案，請各位代表同仁詳細審查。 

  最後祝各位身體健康、萬事如意。 

 

貳、 預備會議 

一、 本次大會議事日程咨議情形及結果 

(一) 報告人：秘書鄭其宗 
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(二) 咨議情形：無異議。 

(三) 咨議結果：照議事日程預定表進行。 

 

參、 散會 
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第 21屆第 14次臨時會 

第 2次會議紀錄 

開會時間：110年 11月 24日 10點 57分至 11點 15分 

開會地點：本會議事廳。 

出席人：如簽到表。 

列席人：鄉長李明明        主任秘書賴仁義   代民政課長李育儒 

        財政課長曾品欣    代建設課長吳岳勳  代農業課長莊淞麟   

        社會課長陳仙助   行政主任施熏琦    人事主任陳彩萍     

        主計主任楊戴州   政風主任鍾景修    幼兒園長梁筱娟     

    代清潔隊長邱淑秋  代表會秘書鄭其宗 

主席：徐副主席銘欽。 

紀錄：陳雅鈞。 

 

壹、 報告事項 

專案報告：雲林縣元長鄉花生經營區執行案。 

 

貳、 散會 
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第 21屆第 14次臨時會 

第 3次會議紀錄 

開會時間：110年 11月 25日 10點 53分至 10點 59分 

開會地點：本會議事廳。 

出席人：如簽到表。 

列席人：鄉長李明明        主任秘書賴仁義   代民政課長李育儒 

        財政課長曾品欣    代建設課長吳岳勳  代農業課長莊淞麟   

        社會課長陳仙助   行政主任施熏琦    人事主任陳彩萍     

        代主計主任李坤聰 政風主任鍾景修    幼兒園長梁筱娟     

    代清潔隊長邱淑秋  代表會秘書鄭其宗 

主席：徐副主席銘欽。 

紀錄：陳雅鈞。 

 

壹、 討論事項 

第 1號議案：請審議雲林縣政府經本所補助本鄉鹿北社區發展協會辦

理「充實鹿北社區活動中心設備」1案，計新臺幣 3萬元整，敬請貴

會同意辦理墊付。 

議決：照原案表決通過。 

 

貳、 臨時動議 

無。 

 

參、 主席致閉會詞 

  李鄉長、鄉公所各位主管以及各位代表同仁大家好，本會第 21屆第 14

次臨時會到這裡順利結束，本次臨時會主要是有關於雲林縣元長鄉花生經
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營執行的專案報告以及審查一般議案，今天已經順利完成審議通過，希望

公所各單位主管可以繼續把各項業務、建設做好完成，使本鄉鄉政建設可

以順利推動，在這裡更加感謝各位代表同仁在這個會期中辛苦的審查，最

後祝各位家庭和樂、幸福美滿，謝謝。 

 

肆、 鄉長致詞 

  主席、副主席、各位代表先進、各位公所同仁，首先要感謝代表先進

們在我們這期間對我們公所提出的各項提案的支持，那在這段期間也不吝

指教給我們公所團隊很多好的建議，那在未來會更加持續努力，讓元長鄉

更進步，我們府會和諧，帶動元長鄉鄉民有感，那真的感謝我們所有代表

先進們，我們一起加油，謝謝大家也祝福大家。 

 

伍、 閉會 
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專案報告 
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專案報告：雲林縣元長鄉花生經營區執行案。 

 

報告及討論情形： 

副主席徐銘欽：請主辦單位做說明。 

代農業課長莊淞麟：主席、副主席、各位代表先進大家好，農業課針對今

年度辦理元長鄉花生農業經營專區執行的情形來跟大家報告，

這次報告我分四個部分來跟大家說明。第一個部分，設立這

個專區的目的，第一、要讓農地繼續農用，第二、要改善專

區裡面農業生產的環境，第三、要提高花生品質，第四、要

增加農民的收入，第五、要讓年輕人回來故鄉耕作增加意願，

進而活化農村。第二個部分，跟大家介紹一下，專區現在的

地點、面積和一些基本的資料，是公所這邊去做一個實地的

訪查和調查，請大家看下面這個表格的部分，第一個部分專

區是在我們元長鄉的卓運和瓦磘這兩村，他在這專區裡面土

地、農地的面積是 179公頃，扣掉一些農業設施和一些建物

的部分，最後可以耕作的部分是 165公頃，總共土地有 800

筆左右，所有權人的部分是差不多 560位，真的有在耕作人

數是差不多 290位，在這專區裡面的核心作物就是我們元長

鄉的花生，大概的面積差不多靠近 40公頃左右，請大家翻到

第二頁。第三部分就是說農民如果加入這個專區，公所、農

委會這邊可以提供給農民什麼福利，第一個部分就是生產資

材的補貼，這資材算是資材金額的減免，不是直接發現金，

這補貼是分三個階段，第一個階段是你只要、先看這三角型

的最下面，第一個階段是只要你的農地有農用跟公所這邊做
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一個土地利用公約的簽約，農民這邊就可以拿到肥料的補助，

一甲地兩千塊、一分地兩百塊，第二階段就是說，你如果在

這個專區裡面你只要有完成這產銷履歷的驗證，不管你是種

花生還是青蒜還是種水稻，你只要有完成這產銷履歷的驗證，

公所這邊就是還補貼一甲地一千塊的肥料、一分地一百塊，

最後是契作的部分，契作的部分就是針對花生，你只要和合

作社這邊完成契作，還多一甲地一千塊、一分地一百塊的肥

料的補貼。第二的福利就是，公所這邊會定期來辦理一些教

育訓練和農民做一些、譬如說栽培還是病蟲管理一些教育訓

練，給農民上課，請專家來解決他們的問題，本年度已經在

10月 26日和 11月 10日辦理合理化施肥和元長鄉病蟲害的部

分，這兩場教育訓練。第三個部分，針對專區裡面你只要農

民有簽約的，我們公所這邊會派專人去田裡做土壤採樣，送

去改良場檢驗，檢驗的結果會請我們植物醫生，還是改良場

的專家，來跟農民做一個說明，看要怎麼改善，把土壤改善

好，花生的品質才有辦法提升。第四個部分就是，產銷履歷

的輔導和契作的部分，因為今年度辦理這個計畫，公所這邊

是和精緻農業生產合作社算是合作來輔導專區裡面的農民來

申請產銷履歷的驗證和契作的部分。最後一個部分就是要跟

大家講現在專區裡面進行的狀況，今年度到現在為止，已經

有和公所這邊簽約的面積是 67.7公頃，專區裡面的產銷履歷

驗證面積已經有到 5公頃左右，這邊公所會在培育一些青年

農民，投入這農業生產的部分，今年度是培育 3個人。最後

一頁是元長鄉專區的範圍圖，請大家看一下，黃色的部分就
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是代表說現在已經有簽約的土地，請各位代表參考一下，以

上報告。 

副主席徐銘欽：各位代表，我們針對農業課長說明有什麼問題要提出，請

提出。 李主席。 

主席李宗懋：課長，跟你請教第 1頁改善專區內農業生產環境，所謂農業

生產環境是什麼？ 

代農業課長莊淞麟：跟主席報告，改善這個農業生產環境的部分，由我們

去做土壤的檢驗來給農民做一個土壤環境的改善，他如果土

壤有改善，他的產量就會起來，一些品質、病蟲害會比較不

那麼嚴重。 

主席李宗懋：算你們會去做土壤的檢驗，可以去改善土壤，減少一些病害

就對了。 

代農業課長莊淞麟：是是是。 

主席李宗懋：再跟你請教一下，因為你說第二頁這個三角形農民的福利，

我想請問一下是要完成產銷履歷才可以得到完成契作一千塊

的補助嗎？還是說你沒有完成產銷履歷，也可以直接跳，如

果契作的話。 

代農業課長莊淞麟：合作社那邊基本上契作意思就是說他要用比較好的價

格跟農民買，當然農民那邊他的花生品質要比較好，才有辦

法契作。 

主席李宗懋：所以一定要完成產銷履歷這些動作。 

代農業課長莊淞麟：對，沒錯。 

主席李宗懋：我們現在只有跟這間、我們這所謂的完成契作是每一間合作

社都可以，還是只有跟這間精緻農業生產合作社？ 
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代農業課長莊淞麟：跟主席報告一下，今年度我們是跟精緻合作社合作的

關係，當然是說以後有其他的合作夥伴要進來專區裡面跟農

民合作的話，我們這邊樂觀其成。 

主席李宗懋：所以現在我們這些補助，就是限定這間就對了？ 

代農業課長莊淞麟：對，因為現在是只有精緻有在做這個部分。 

主席李宗懋：這個部分是不是也要麻煩你們趕快多去找一些合作社來幫忙，

因為講真的這間合作社我比較不知道在哪裡，他的容量是到

哪裡我們也不知道，你聽懂嗎？當然是越多的通路可以對我

們農民更好，這部分麻煩你們可以更加強。 

代農業課長莊淞麟：好，這次我們公所裡面會再去做評估。 

主席李宗懋：再跟你請教一個問題，我那天在定期會的時候有說到我們現

在虎尾鎮公所他們是申請一些路段給農民可以安心來曬花生，

這個部分你有去瞭解一下嗎？ 

代農業課長莊淞麟：跟主席報告，虎尾農會、虎尾農會…。 

主席李宗懋：虎尾公所。 

代農業課長莊淞麟：虎尾公所有幫農民申請這個部分，其實縣府那邊也是

有請每一個公所去縣府那邊開一下會，瞭解一下每一個鄉鎮

的狀況，我把大概的狀況跟各位代表報告，因為就是說我們

先來看花生種的面積，元長這邊種的面積是兩期、兩期加起

來是差不多要 2500多甲，那個量是真的很多，跟虎尾比起來、

虎尾的面積差不多是元長的一半以下，所以變成說其實公所

這邊有去評估看農民有沒有這個需要，因為現在農民他們都

有自己固定曬的地方，可能在他們自己的埕還是在他們的田

旁邊，他們會大概、他們不會把整條路都封掉，只有半條的
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部分，基本上我們元長鄉的鄉民其實素質算都不錯，所以就

是說不會嚴重影響交通，所以這邊公所最後評估的狀況是說

暫時不做這個措施。 

主席李宗懋：你現在的意思是說虎尾鎮他們的素質比較差就是了。 

代農業課長莊淞麟：不是，因為虎尾鎮那邊人口數比較多…。 

主席李宗懋：我現在跟你說，因為說實在遇到這個曬花生的這個期間，我

也常常接到一些鄉親打電話來反應說哪裡在曬花生曬得到處

都是，他們的車難出入還是怎樣，叫我們要去跟他勸導還是

怎樣，當然因為我們這算鄉下地方，這曬花生算大家也見怪

不怪，也是會跟這些鄉親說這就一年才曬幾次而已，曬一次

也沒多久，你們就稍微忍耐一下，我現在想要跟你說的是既

然別的鄉鎮他們有辦法去做出一個讓這些農民他們來、他們

一樣也是曬花生，但是他們還可以在一個合法的範圍，你聽

懂我的意思嗎？改天如果有人打來跟我反應，我們可以說這

就合法的，對嗎？你聽懂嗎？因為有時候也會造成一些、這

對你們來說你們可能不知道，也會造成說一些鄉親和農民有

一些衝突，你聽懂嗎？當然這些問題也不會到我們這裡來，

但是我們既然有辦法去做一個合法的方式，我們為什麼不來

考慮來做這個方式，你聽懂嗎？因為你如果說這是我們第一

個要做的，當然要再想辦法看要怎麼來執行，它是有它的難

度，既然現在就有別人在做，我們是不是也可以說參考他們

的做法，還是他們的方式，我們也可以來做一個合法的方式，

讓這些農民可以合法的在那裡曬花生，不然我問你，如果人
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家硬要挑剔，你也不合法、你也沒申請路權，我也可以報警

抓你，是不是這樣子說嗎？ 

代農業課長莊淞麟：是。 

主席李宗懋：對啊，我們既然別處都有辦法做，為什麼我們沒辦法去做，

你聽懂嗎？因為我知道說你們這個也有去、好像縣府那邊開

會也有開兩次，當然我這裡沒有出席的名單，我也不知道我

們有沒有去，但是我相信你們手上也都有他們發給你們的會

議紀錄吧？ 

代農業課長莊淞麟：有。 

主席李宗懋：對嘛，因為上面也有在要求，我們盡量把它做合法，因為說

實在的，你們如果說他們在曬花生的路段，大家都有公告有

一個那個，我們也知道這裡就有在曬花生，我們改天如果要

經過這裡，是不是我們也可以閃過，不要說開到那裡沒路可

以走，因為我知道你說的意思說很多的鄉親他們當然是會留

半條路，但是也有比較小條的，有的地方他們是整條都封起

來，我相信你們農業課常常在外面跑，你們也遇過吧？ 

代農業課長莊淞麟：是。 

主席李宗懋：對吧？應該不是說每一個人都一定會留，有的地方也是整條

都封起來，對嗎？你們應該也曾看過，既然有辦法來做這個

東西，我們為什麼不來跟進，你聽懂嗎？因為現在我所知道

的就是虎尾和大埤好像都有做，大埤公所你知道有做嗎？ 

代農業課長莊淞麟：大埤那邊我比較不瞭解。 

主席李宗懋：好，沒關係，我現在跟你說我查起來就這兩間都有在做，當

然以量來說，虎尾和大埤的量跟我們是不能比的，大埤更少，
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他們就申請一個地方，一個埕一條路這樣，你們就大家去那

裡曬，我知道的是他們的方式是、我現在給你一個建議，我

是我自己去查的，虎尾他們好像是叫里長大家先來討論，看

什麼地方有需要，你們都報來公所，公所在去申請，申請之

後這些路段它就是都可以來曬花生，你聽懂嗎？當然花生再

來就是看、譬如說中山路可以來曬花生，現在就是大家來登

記，登記後大家再來劃分說哪裡到哪裡是什麼人來曬，大埤

可能他們的量比較少，它就是你只要有出來曬，你跟里長反

應，里長在來公所申請，申請之後你們如果報上去核准後，

他們那條路就可以那個，但是那是他們數量很少，大埤我自

己查起來今年我是不知道，但是去年好像才十五萬公斤，我

們是八百多萬，這是去年的數據，今年我是不知道，所以我

是覺得既然他們有辦法去做，我們為什麼不朝這個方向去研

究看看，看要怎麼讓我們鄉民更安心，不要說去造成一些農

民和一些鄉親大家有一個衝突在那裡，你聽懂我的意思嗎？ 

代農業課長莊淞麟：瞭解。 

主席李宗懋：對啊，這部分再麻煩課長你看怎麼那個，因為既然我們就有

設一個花生的專區在我們這裡了，你聽懂我的意思嗎？我們

就是要落實，就是要照顧到所有的農民，我們也不是說只要

設一個專區，設好看的，你聽懂我的意思嗎？當然我知道說

設這個專區有一些好處在裡面，當然農民他可以拿到補助，

然後一些路可以因為這個專區，可以來把他用得更好，是不

是這樣？既然我們就為了做給所有的鄉親、做給所有的農民
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來說，我們是不是把所有完善的配套都做好，可以更落實的

去照顧這些鄉親，好嗎？ 

代農業課長莊淞麟：好，跟主席報告一下，這邊我會再去跟虎尾、大埤公

所那邊瞭解看看，他們實際上是怎麼做的，我們這邊再來評

估。 

主席李宗懋：好啊，再麻煩課長，謝謝。 
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議決案  
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壹、 元長鄉公所提案 

編號：第 1號      類別：社會      提案人：元長鄉公所 

案由：請審議雲林縣政府經本所補助本鄉鹿北社區發展協會辦理「充實鹿

北社區活動中心設備」1案，計新臺幣 3萬元整，敬請貴會同意辦理

墊付。 

理由：一、依據雲林縣政府 110年 8月 25日府社救一字第 1102644312號

函辦理。 

   二、本鄉鹿北社區發展協會購置冰箱 1台，可以增加食材存放空間

及保鮮。 

辦法：惠請  貴會同意辦理墊付。 

議決：照原案表決通過。 

 

討論情形： 

副主席徐銘欽：請主辦單位做說明。 

社會課長陳仙助：主席、副主席、各位代表先進大家早安、大家好，社會

課這個議案是雲林縣政府經本所補助本鄉鹿北社區辦理「充

實鹿北社區活動中心設備」1案，這案補助的內容是要讓我們

鹿北社區買一台冰箱，可以增加食材存放空間及保鮮，敬請

代表會審議同意辦理墊付，以上說明，謝謝。 

副主席徐銘欽：各位代表如果有什麼意見，請提出。 

副主席徐銘欽：各位代表如果沒有意見，我們現在繼續來進行表決，如果

贊成本案通過請舉手。 

表決情形：表決方式，舉手表決。 

     在席代表數：二、三、五、六、八、九、十，計七名。 
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贊成人數：三、五、六、八、九、十，計六名。 

表決結果：照原案表決通過。 
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貳、 臨時動議 

無。 
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代表出席一覽表 
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雲林縣元長鄉民代表會第 21 屆第 14 次臨時會代表出席一覽表 

(110 年 11 月 23日至 110 年 11月 25 日) 

 

席次編號 1 2 3 5 6 7 8 9 10 11 12 

      姓名 
 
日期 

李
宗
懋 

徐
銘
欽 

李
寳
堂 

吳
永
裕 

陳
聖
元 

鄭
申
局 

陳
明
振 

李
咱 

李
榮
三 

張
勝
國 

劉
東
芳 

11月 23日 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

11月 24日 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

11月 25日 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

附註：1.本表係依據雲林縣元長鄉民代表會第 21屆第 14次臨時會簽到表繪製。 

      2.「○」係指出席；「※」係指請假。 
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附錄 
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壹、 專案報告附件 
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貳、 第 1 號議案附件 
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中華民國 一一零 年 十一 月 三十 日 


